
1 

 

RG.0012.4.17.2013 

Protokół Nr 17/2013 

z posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 19 listopada 2013 r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący p. Łukasz Klapczyński powitał wójta 

p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Annę Nowicką, kierownika referatu organizacyjnego 

p. Daniela Kozubowskiego, wz. skarbnika gminy p. Monikę Kizielewicz oraz członków 

komisji. 

 Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.  

Na posiedzenie przybyło 10 radnych. Nieobecny: radny Dariusz Halasz. 

Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 

posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, protokół przyjęto przez aklamacje. 

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia. 
1. Otwarcie i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

2.  Informacja o stanie zadań inwestycyjnych na rok 2013.  

3.  Omówienie projektów uchwał. 

4.  Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 

 

ad.2.  

Pan Kozubowski przedstawił informację z realizacji zadań inwestycyjnych w roku 2013. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Radna Stanisławska, jakie poczyniono starania w sprawie zakupu samochodu dla ZOMS. 

Pan Wójt na dzień dzisiejszy samochodu nie zakupiono, ponieważ ten, który wybrał 

kierownik Wasik został już sprzedany. Pan Wasik robi kolejne rozeznanie, jak informowano 

wcześniej będzie to samochód używany. 

Pan Klapczyński, kiedy zostaną oddane mieszkania socjalne w byłym ośrodku zdrowia. 

Pan Kozubowski – mieszkania są gotowe do zamieszkania jednakże gmina nie ma decyzji ze 

starostwa w sprawie odbioru. Zdaniem pracowników starostwa mieszkania nie spełniają 

wymogów budowlanych w kwestii szerokości korytarzy i ocieplenia. 

Pan Klapczyński – czy kamery na placu im. Z. Tylkowskiego dadzą prawidłowy odczyt, czy 

automat do czyszczenia powierzchni sali gimnastycznej w Luboszu można wykorzystać do 

czyszczenia w Kwilczu? 

Pan Kozubowski odczyt uzależniony będzie od warunków pogodowych i ujęcia. Co do 

automatu jak wcześniej mówiono obie placówki mogą korzystać z urządzenia. 

Pan Lehmann, za jaką cenę gmina nabywa tereny pod drogi. 

Wójt średnia cena za metr wynosi od 11 do 20 zł. 

Pan Korpik, czym spowodowane było podpisanie umowy o nadzór autorski przy remoncie 

starej szkoły, kiedy prowadzone będą prace na placu przy kościele. 

Wójt przygotowania do remontu placu przy kościele rozpoczną się z początkiem 2014 r. 

ogłoszeniem przetargu, realizacja uzależniona będzie od warunków pogodowych. 

Inspektor Kolarska udzieliła odpowiedzi na pytanie dotyczące zawarcia umowy na nadzór 

autorski przy remoncie starej szkoły. Umowa taka była niezbędna i dotyczyła zmian w 

instalacji elektrycznej i wejścia do piwnicy i była zgodna z prawem. 

 

ad.3.  

W tym punkcie posiedzenia Pan Kozubowski – kier. ref. organizacyjnego przedstawił 

projekty uchwał wraz z uzasadnieniem w sprawie: 
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- przyjęcia Programu współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 rok 

Pan Kozubowski poinformował, że projekt programu został przedłożony do konsultacji 

społecznej. Dwie organizacje tj. Polski Związek Emerytów Rencistów i Inwalidów Koło 

w Kwilczu oraz Stowarzyszenie na Rzecz Osób Niepełnosprawnych „Tęcza” w Kwilczu 

wniosły uwagi, które zostały ujęte w uzasadnieniu do projektu uchwały. 

Radny Dach uważa, że w projekcie nie powinna być ujmowana kwota wysokości dotacji 

udzielanych organizacjom. 

Pan Kozubowski zgodził się z wypowiedzią pana Dacha jednocześnie wyjaśnił, że obowiązek 

taki nakłada ustawa. Dodał, że środki, o których mowa są środkami prognozowanymi. 

Wobec powyższego radny Dach zaproponował przyjąć w uchwale kwotę 100 tys. zł. 

Zwrócił się także z wnioskiem, aby przedstawiciela rady do komisji desygnowała sama rada, 

a nie wybierał wójt. 

Według radnego Korpika projekt, o którym mowa budzi każdego roku wiele emocji, próbuje 

się go dostosować do ram ustawowych. Pan Korpik rozmawiał z panią prezes koła emerytów 

w sprawie wniesionych uwag, odpowiedziała, że redagując uwagi miano na myśli sytuacje z 

konkursu stoły wielkanocne, który odbył się 4 lata temu. Ich zdaniem komisja swoja oceną 

skrzywdziła koło emerytów. 

Następnie pan Korpik odczytał uwagi Stowarzyszenia Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych 

„Tęcza” w Kwilczu do projektu uchwały. Stwierdził, że głos w sprawie jest niegrzeczny w 

stosunku do samorządu kwestionują rzetelność działań samorządu. Po przeanalizowaniu uwag 

wynika, że kwestie dofinansowania winny być doprecyzowane a środki na realizację zadań 

przekazywane organizacjom pozarządowymi wyłącznie w drodze konkursu. 

Pan Kozubowski nawiązując do pism i zawartych w nich uwag powiedział, że organizacje te 

nigdy nie brały udziału w konkursach środki, jakie otrzymują przekazywane są bezpośrednio 

z budżetu gminy. 

Wniosek w sprawie zwiększenia środków do 100 tys. zł przyjęto stosunkiem głosów 6 „za” 

przy 1 „przeciwnym” i 3 „wstrzymujących”. 

Innych uwag nie wniesiono projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. Stosunkiem głosów 8 

„za” przy 2 „wstrzymujących”. 

 

- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok. 

- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

2014 rok. 

Omawiając przedłożone projekty p. Korpik uważa, że zadania zawarte w programie mogłyby 

być również realizowane w ramach konkursu. 

Zdaniem p. Dacha w projekcie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych nic nie 

uległo zmianie.  Przypomniał, iż komisja rewizyjna sugerowała wprowadzenie zmian również 

w kwestii liczebności i składu komisji. Skład osobowy pozostał bez zmian, a liczebność 

powiększona. Wobec takich działań nie ma sensu podejmowania tematu i dyskusji. 

Wprowadzono pewne zmiany w programie przeciwdziałania narkomanii, ale problem 

narkomanii nie jest rzetelnie opisywany i przedstawiany przez policję. 

Pani Stanisławska uważa, że kolejny członek komisji z GOPS jest zbyteczny 

przedstawicielem była i jest pani kierownik i to powinno wystarczyć. 

Pan Korpik dodał, że składy osobowe komisji w innych gminach są mniej liczebne i też 

realizują zadania.  

W dalszej części dyskusji pan Dach nawiązał do zadań z zakresu sportu i ich finansowania. 

Przypomniał o propozycji opracowania polityki. Jego zdaniem kwestie finansowania zadań w 

różnych dziedzinach winny być w jakiś sposób uregulowane. Nie byłoby wówczas 

nieporozumień i niepotrzebnych konfliktów.  
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Za przyjęciem projektu w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych głosowało 2 radnych, przy 1 przeciwnym, 7 wstrzymujących. 

Za przyjęciem projektu w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 

głosował 1 radny, 1 był przeciwny 8 wstrzymało się od głosu. 

Posiedzenie opuścił radny Lehmann, pozostało 9 radnych. 

 

- wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz INEA Spółka Akcyjna 

z siedzibą w Poznaniu. 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie – 9 głosów „za”. 

 

- wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENEA Operator Spółka 

z o.o. z siedzibą w Gorzowie Wielkopolskim. 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie – 9 głosów „za”. 

 

- wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENEA Operator Spółka 

z o.o. z siedzibą w Poznaniu. 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie – 9 głosów „za”. 

Przewodniczący Rady zapytał czy wyrażając zgodę samorząd uzyska z tego tytułu korzyści 

finansowe? 

Pan Wójt odpowiedział, że po przeprowadzeniu negocjacji uzgodniono, iż INEA na rzecz 

gminy wpłaci ok.30 tys. zł natomiast operatorzy ENEA ok. 5 tys. zł z uwagi na zajęcie 

małych powierzchni. 

 

Posiedzenie opuściła radna Stanisławska, pozostało 8 radnych. 

 

- zmian w Statucie Gminy Kwilcz. 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie – 8 głosów „za”. 

 

- statutu Kwileckiego Centrum Kultury i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza 

w Kwilczu. 

Pan Korpik poinformował, że na komisji samorządowo oświatowe prosił o rozważenie 

zmiany zapisu § 13 ust.2 statutu i dodania wyrazu „ ….wymaga uzyskania pozytywnej opinii 

Wójta Gminy Kwilcz”. Ponadto poprosił o wyjaśnienia zapisu §14 oraz § 17 ust.5. W § 15 

ust.1 zawnioskowano dopisać pkt 9 „sprzedaż materiałów promocyjnych gminy”. 

Uwag nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie – 8 głosów „za”. 

 

Na posiedzenie wróciła radna Stanisławska, obecnych 9 radnych. 

 

- zmiany uchwały Rady Gminy Kwilcz Nr XXVI/187/2012 z dnia 18 grudnia 2012 r. 

w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie – 9 głosy „za”. 

 

- zmiany WPF na 2013 

- zmian w budżecie gminy na rok 2013 

Pan Kozubowski poinformował, że projekty uchwał zostaną w najbliższych dniach 

przygotowane i dostarczone radnym przed sesją. 

Wójt p. Stanisław Mannek poinformował, że wniosek w sprawie zakupu samochodu 

służbowego nie został uwzględniony w projekcie budżetu na 2014 r.  Zapytał radnych czy 
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jeżeli po analizie tegorocznego budżetu byłyby możliwości finansowe realizacji wniosku czy 

radni wyraża zgodę i przyjmą zapis w przygotowywanej zmianie budżetowej. 

Wójt dodał, że obecny samochód Skoda ma 10 lat jest w złym stanie technicznym, ulega 

częstym awariom, pracownicy nie chcą już z niego korzystać.  

Pani Stanisławska zapytała, jaki to ma być samochód i za jaką kwotę. 

Pan Wójt odpowiedział, że samochód osobowy w granicach 50-60 tys. zł, nie rozważano 

jeszcze szczegółów. 

Pan Korpik poparł propozycję wójta pod warunkiem, że środki będą a ich przeznaczenie nie 

wpłynie negatywnie na realizację innych zadań. 

Pan Klapczyński uważa, że zakup samochodu dla urzędu jest zbyteczny są gminy, które nie 

maja samochodów służbowych. 

Prośba Wójta nie została przyjęta, 4 radnych był za 5 przeciwnych. 

 

ad.4. Wolne głosy i wnioski.  

Pan Kaczmarek wyraził negatywne zdanie nt. równania dróg przez ZOMS. Jego zdaniem to 

nie równanie, ale orka. Taka praca jest zbyteczna i szkoda środków finansowych. 

Pan Wróblewski dodała, że jakość równia dróg w dużej mierze zależy od podłoża. Sytuacja, o 

której mówił radny miała też miejsce w Kurnatowicach uległa poprawie po rozplanowaniu 

przyczepy szlaki. 

Pan Klapczyński zgłosił brak znaku drogowego „ustąp pierwszeństwa” ul. Lipowa przy starej 

sali gimnastycznej. W imieniu młodzieży prosi o dbanie o sprzęt nagłaśniający. 

Przewodniczący Rady odczytał zaproszenie na samorządowe zawody sportowe w kręgle 

klasyczne do Sierakowa oraz pismo pana Kwileckiego skierowane do Wójta. 

Radni wyrazili wolę uczestnictwa w zawodach. 

Na zakończenie posiedzenia podano terminy kolejnych posiedzeń: 

- 10 grudnia wspólne posiedzenie komisji w sprawie projektu budżetu na rok 2014, 

- 17 grudnia sesja budżetowa. 

Po wyczerpaniu porządku dziennego posiedzenie zakończono o godz. 15
30

. 

 

Protokołowała:           Przewodniczący posiedzenia 

 

Grażyna Piątkowska                                                                 Łukasz Klapczyński 
 

 


